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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO — TERRA FERIDA
Cldudio Angelo, Folha de Sio Paulo

Em 22 de abril é comemorado o Dia do Planeta, que estd
cada vez mais machucado por causa das agdes do homem.

O mundo existe hd mais de 4 bilhdes de anos e sempre sofreu
muitas mudancas. Espécies surgiram e se extinguiram. O globo ja
foi uma grande bola de gelo, depois um forno. E quando os dinos
caminhavam sobre a Terra, por exemplo, era muito mais quente:
tinha até florestas na Antartida.

Vocé deve estar pensando: “Puxa, se tudo muda e vai continuar
mudando, por que me preocupar agora?”’. Por uma razio simples:
desde que o homem construiu a civiliza¢do industrial, principalmen-
te nos ultimos 200 anos, as mudancas feitas por ele no planeta t€ém
sido tdo rdpidas que agora elas ameagam no s6 a humanidade mas
também muitas espécies que dividem a Terra com a gente.

As principais feridas causadas na Terra s@o trés. Elas tém a
ver com as coisas que a gente faz para comer, vestir e ir de um
lugar ao outro.

Salvar os humanos. A primeira é a mudanga no clima. Para
tudo nds precisamos de energia, e a principal forma de energia sdo
os combustiveis que tiramos do subsolo, como o petréleo. Quei-
mar petréleo produz gés carbonico, que esquenta o planeta. Nunca
a Terra esteve tdo quente.

A outra ferida planetdria sdo as extingdes. Elas sdo causadas
principalmente pelo desmatamento de florestas como a Amazonia
e pela poluicdo dos oceanos. (....) A floresta é queimada para virar
capim — para alimentar o gado que nos fornece carne.

A terceira ferida é a polui¢do por nitrogénio. E dificil dar jeito
nessa, pois ele é usado para fazer os fertilizantes da agricultura.
Hoje somos 6,6 bilhdes de pessoas e, quando seus filhos forem
grandes, seremos 9 bilhdes! O nitrogénio polui as dguas e vai para
o ar, aumentando o efeito estufa.

A principal espécie ameagada por causa de todos esses danos € a
mesma que estd causando os problemas —nds. Portanto, & preciso cuidar
do ambiente ndo s6 para salvar o planeta, mas para salvar os humanos.

01. A principal finalidade deste texto é:

alertar os humanos para os perigos da polui¢ao do planeta.
criticar os homens pela sua falta de cuidado com a Terra.
informar os leitores comuns sobre mudangas climdticas.
elogiar as autoridades pela criacdo do Dia do Planeta.

E) ensinar aos humanos como salvar a prépria vida.

02. “O mundo existe hd mais de 4 bilhdes de anos e sempre
sofreu muitas mudancas. Espécies surgiram e se extingui-
ram”. Nesses dois primeiros periodos do texto, o segundo,
em relag@o ao primeiro, tem a funcdo de:

A) justificar o porqué de o planeta mudar.

B) mostrar causas das mudangas na Terra.

C) exemplificar mudancas sofridas pelo planeta.

D) enumerar todas as mudancas sofridas pela Terra.

E) indicar mudangas que poderiam ter sido evitadas.

03. Em relacdo ao titulo do texto, é correto dizer que:

A) exemplifica um problema ambiental que vai ser comen-
tado no texto.

B) trazum apelo a emog@o, comparando a Terra a uma crianga.

C) emprega um adjetivo que ndo se aplica ao substantivo.

D) atribui uma marca humana a um ser ndo humano.

E) mostra uma inadequacgdo quanto a norma culta.

04. Entre as alternativas abaixo, aquela em que o elemento
negritado NAO tem valor de tempo é:

A) “O mundo existe hd mais de 4 bilhdes de anos e sempre
sofreu muitas mudancas”.

“Por uma razdo muito simples: desde que o homem

construiu...”.

B)

C) “A terceira ferida ¢ a polui¢ao por nitrogénio”.
D) “O globo ja foi uma grande bola de gelo...”.
E) “..por que me preocupar agora?”.
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08.

09.
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Quanto 2 estruturagio do texto, NAO se pode afirmar o

seguinte:

A) O texto é precedido de uma epigrafe, um pequeno texto
alusivo ao tema do texto.

B) Os pardgrafos 4, 5 e 6 explicam um termo do terceiro
pardgrafo.

C) O dltimo pardgrafo mostra uma conclusdo de cardter
reflexivo.

D) O texto apresenta um didlogo simulado entre autor e
leitor.

E) O primeiro pardgrafo resume o contetido de todo o
texto.

“...as mudangas feitas por ele no planeta t€m sido tdo rapi-
das que agora elas ameacam nao s6 a humanidade mas
também muitas espécies...”; a oracdo negritada mostra a
ideia de:

A) consequéncia.
B) comparagdo.
C) concessao.
D) modo.

E) causa.

“Quando os dinos caminhavam sobre a Terra, por exemplo,
era muito mais quente: tinha até florestas na Antdrtida!”.
Podem-se inferir desse segmento do texto algumas informa-
¢des: aquela que NAO pode ser deduzida do que se 18 é:

A) Florestas ndo existem mais na Antartida.

B) AAntértida é, hoje, uma regidio sem florestas.

C) Aos dinossauros o clima mais quente era favordvel.

D) Os dinossauros ja ndo existem mais na face da Terra.

E) Os homens resistiram aos dinossauros e sobreviveram
aeles.

O autor da frase “Puxa, se tudo muda e se vai continuar
mudando, por que me preocupar agora?”’ mostra, em sua per-
gunta, um sentimento de:

A) preocupagdo.

B) indiferenca.

C) consciéncia.

D) indignacdo.

E) revolta.

Exemplificam a linguagem coloquial as duas frases do texto

na seguinte alternativa:

A) “O mundo existe hd mais de 4 bilhdes de anos...”. /

“Quando os dinos caminhavam sobre a Terra, por exem-

plo, era muito mais quente...”.

“Quando os dinos caminhavam sobre a Terra, por exem-

plo, era muito mais quente...”. / “Puxa, se tudo muda e se

vai continuar mudando...”.

“...mas também muitas espécies que dividem a Terra

com a gente” / “As principais feridas causadas na

Terra sdo trés”.

“Puxa, se tudo muda e se vai continuar mudando...” /

“...mas também muitas espécies que dividem a Terra

com a gente”.

E) ““As principais feridas causadas na Terra sdo trés”. / “O
mundo existe hd mais de 4 bilhdes de anos...”.

B)

&)

D)

Entre os adjetivos destacados abaixo, aquele que NAO pode
ser empregado no grau comparativo de superioridade ou no
superlativo, por seu emprego tornar-se incoerente, é:

A) planeta machucado.

B) principais feridas.

C) mudancas rapidas.

D) razdo simples.

E) grande bola.
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MATEMATICA E LOGICA 16. Assalas de uma reparticdo publica sdo identificadas por uma
1. Um funciondrio do ITAPREVI . f . vogal e por um algarismo diferente de zero, como por exem-

- UM IURCIonario €o 1A cumprid uma tareta em tres plo: A6 —E7 —12. A quantidade méaxima de salas que podem
etapas, ga.stagdo 3h15min para realiza-la totalmente. Sabfc-se ser identificadas por esse sistema é igual a:
que na primeira e na segunda etapas, ele gastou, respectiva- A) 60
mente, 1h18min e 46min. O tempo gasto por ele na tltima B) 55
etapa do trabalho correspondeu a: o) 50
A) 41min D) 45
B) Slmin E) 40
C) 1hllmin . .
. 17. O dobro da soma dos nimeros 6, x,y e x+y ¢ 20. A ter¢a
D) 1h21min .
. parte da soma dos nimeros 2, (4 —x) e (8 —y), corresponde a:
E) 1h31min A) 3
12. Marcelo, Eduardo e Carlos tém, cada um, um tnico destes B) 4
trés meios de locomocdo: um automével, uma motocicleta e ) 5
uma lancha. Sabendo que Marcelo nao é dono da motocicleta, D) 6
Carlos ndo é dono do automével, a lancha ndo pertence a E) 7
Eduardo e que a motocicleta ndo pertence a Carlos, € possivel
chegar a seguinte conclusao:
A) Carlos € dono da lancha.
B) Marcelo € dono da lancha. ~ p
C) Marcelo é dono motocicleta. NOCOES DE INFORMATICA
D) Carlos é dono da motocicleta. a .
E) Eduardo é dono do automével. 18. A tendéncia atu-al pa.ra conectar urn pendrive de 8GB e uma
impressora multifuncional a um microcomputador aponta para
13.  Para calcular x% de um.det.erfn%nado valor, Jodo multiplicou a utilizagio de um barramento universal, conhecido pela sigla
esse val(_)r por 2 ¢ depois dividiu o resultado por 5. O valor USB. A figura que identifica esse barramento estd indicado na
de x equivale a: . ) .
A) 25 seguinte alternativa:
B) 30
) 35 A)
D) 40
E) 45
14. Um técnico de contabilidade numerou as pdginas de um B)
relatério de 1 a N, utilizando assim 121 algarismos. O valor
de N é:
A) 61
B) 62 O
C) 63
D) 64
E) 65 D)
15. Observe os diagramas abaixo:
E)
19. Um funciondrio do ITAPREVI estd trabalhando em um
microcomputador com sistema operacional Windows 7 Pro-
Considere J = conjunto das pessoas que conhecem Jodo, M = fissional, versdo em portugués. Nessa atividade, ele acessou a
conjunto das pessoas que conhecem Marcelo e G = conjunto ﬂ B Local fC.
das pessoas que gostam de Marcelo. Pode-se concluir correta- pasta PESSOAL no isco Local (C)  do Windows
mente que aregido sombreada representa todas as pessoas que: Explorer e executou o atalho de teclado Ctrl + A. Esse proce-
A) conhecem Jodo ou Marcelo, mas que gostam apenas de dimento teve por significado:
Jodo. A) ocultar os objetos no disco local
B) conhecem Jodo e Marcelo, mas que ndo gostam de Marcelo. B) fecharajanelado Wl.ndows E?<p lorer
C) conhecem apenas Jodo e ndo gostam de Marcelo. €) deletar pastas e arquivos no disco local
D) seleci i isco local
D) gostam de Jodo e que ndao gostam de Marcelo. ) se ec1on.ar pasta-s N arquwf)s no discoloca
_ E) transferir os objetos do disco local para a pasta Docu-
E) gostam de Jodo ou que conhecem Marcelo.
mentos
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23.

= .

tém por significado, respectivamente, ativar ou

No Word 2007 BR, o acionamento dos icones

desativar o seguinte recurso:

A) colocar cabegalho automdtico na margem superior e
rodapé automadtico na margem inferior

B) diminuir o nivel de recuo de um pardgrafo e aumentar o
nivel de recurso de um pardgrafo

C) inserir indice automatico no inicio do texto e indice auto-
mdtico no final do texto

D) diminuir o espagamento entre linhas e aumentar o
espagamento entre linhas

E) alinhar automaticamente a esquerda e alinhar automati-
camente a direita

Ao utilizar o servico de e-mail para trocar mensagens de
correio na internet, os usudrios precisam conhecer a forma de
criacdo dos enderecos. No que diz respeito a sintaxe, dois
enderecos de e-mail vélidos sdo:

A) @centurion.com.br e www.user.net

B) %spartacus.gov e boi-bumba%psic.br

C) julioll @itaborai.rj.gov.br e ana.2012 @site.net

D) helenasilva$brazil.gov.br e http://vinicius$com.br

E) maria...2011!itaprevi.gov.rj.br e @julianalitaprevi.com

Um usudrio criou a seguinte planilha no Calc do pacote
BrOffice 3.3.

e | c|[ b | e[ F ] 6 |
1
2 ITAPREVI 2011/2012
3
4 (15113 ] 19|10 17| 14 |
_5 |
6 || 27 J 20 | 290 | 25 | 22 | 21 |
7
8 2° Maior valor>| 17
9 Qtde de nimeros maiores que 22 =
10 PR RER R R RRRRRRREERRE R R ERRRE

Nela, foram inseridas trés expressdes, com as caracteristicas
listadas a seguir.

Em G8, para determinar o 2° maior valor dentre todos os
nidmeros mostrados de B4 a G4.
Em G9, para determinar a quantidade de niimeros de B6
até G6, que atenda a condi¢do de ser maior ou igual a 25.
Em G10, para determinar o resto da divisdo de G8 por 13.

As expressoes inseridas em G8, G9 e G10 sdo, respectiva-

mente:

A) =MAIOR(B4:G4;2), =CONT.NUM(B6:G6;">=25") e
=RESTO(GS:13)

B) =MAXIMO(B4:G4;2), =CONT.NUM(B6:G6;">=25")
e =MOD(G8:13)

C) =MAXIMO(B4:G4;2), =CONT.SE(B6:G6;">=25") e
=RESTO(GS:13)

D) =MAIOR(B4:G4;2), =CONT.SE(B6:G6;">=25") e
=RESTO(GS:13)

E) =MAIOR(B4:G4;2), =CONT.SE(B6:G6;">=25") e
=MOD(G8:13)

No contexto da internet, o termo “download” tem, por signi-
ficado, realizar o seguinte tipo de transferéncia de arquivo:
A) dodiscorigido para a memdria principal

B) damemdria principal para o disco rigido

C) entre dois microcomputadores em rede

D) darede para o microcomputador

E) do microcomputador para a rede

LEGISLACAO PREVIDENCIARIA

24.

25.

26.

27.

28.

Os dependentes legais do servidor segurado considerados
invélidos sdo dispensados dos exames médico-periciais ao
atingirem a idade de:

A) 70 anos
B) 65 anos
C) 60 anos
D) 55 anos
E) 50 anos

Ressalvadas as hipéteses de laudo médico conclusivo de in-
capacidade definitiva, a aposentadoria por invalidez serd sem-
pre precedida de licengas para tratamento de satide, que so-
mem o montante de meses igual a:

A) 6

B) 12

C) 15

D) 18

E) 24

Constituem passivos do ITAPREVI:

A) disponibilidades monetdrias a compensar
B) provisdes para beneficios a conceder

C) bens imdveis a adquirir

D) bens méveis a adquirir

E) direitos a constituir

O Certificado de Regularidade Previdencidria, fornecido pela
Secretaria de Politicas de Previdéncia Social, tal como estabe-
lecido em Portaria do Ministério da Previdéncia Social, con-
terd numeracdo Unica e terd validade-limite, a contar da data
de sua emissdo, equivalente, em dias, a:

A) 60

B) 90

C) 120

D) 150

E) 180

De acordo com a Instru¢do Normativa n® 1/2010 do Ministé-
rio da Previdéncia Social, NAO serd admitida a comprovacio
de tempo de servico ptiblico sob condi¢des especiais com
base no mero recebimento de adicional de insalubridade ou
por meio de prova exclusivamente do tipo:

A) pericial

B) judicial

C) contdbil

D) testemunhal

E) documental

Prefeitura do Municipio de ltaborai

2012

—_—




29.

30.

AG. DE ADMIN. PREVIDENCIARIA / RECEPCIONISTA / TEC. ADMIN. PREVIDENCIARIO / TEC. COM. SOCIAL

22.01 - MANHA
3s.

O direito a pens@o ndo prescreverd, mas prescreverao as
prestacdes nao pagas nem reclamadas na época propria, res-
guardados os direitos dos dependentes menores, dos inca-
pazes e dos ausentes. O prazo prescricional correspondera,
em anos, a:

A) 10

B) 5

C) 4

D) 3

E) 2

O ITAPREVI terd, na sua organizagdo administrativa bésica,
o seguinte 6rgao de direcdo superior:

A) Presidéncia

B) Conselho Fiscal

C) Assessoria Juridica

Conselho de Administracao

E) Diretoria de Beneficios Previdencidrios

NOCOES DE DIREITO

31.

32.

33.

34.

O principio segundo o qual o administrador deve ndo s6
averiguar os critérios de conveniéncia, oportunidade e justica
em suas acdes, mas, também, distinguir o que é honesto do
que ¢ desonesto € o da:

A) eficiéncia

B) legalidade

C) moralidade

D) publicidade

E) impessoalidade

A situagdo de fato ou de direito que gera a vontade do agente
quando ele pratica o ato administrativo corresponde ao se-
guinte elemento do ato:

A) competéncia

B) finalidade

objeto

motivo

E) forma

O principio licitatério segundo o qual as regras tragadas para
o procedimento devem ser fielmente observadas por todos
corresponde a:

A) vinculagio ao instrumento convocatdrio
B) probidade administrativa

C) julgamento objetivo

D) publicidade

E) igualdade

Os contratos e seus aditamentos serdo lavrados nas reparti-
¢Oes interessadas, as quais manterdo arquivo cronolégico dos
seus autdgrafos e registro sistematico do seu extrato. Excetu-
am-se os formalizados por instrumento lavrado em cartdrio
de notas, relativos a:

A) direitos autorais

B) direitos reais sobre imdveis

C) prestacdes de servicos de informdtica

D) compras de material de obras puiblicas

E) aquisi¢des de produtos hortifrutigranjeiros

36.

37.

38.

39.

40.

Ao servidor ocupante, exclusivamente, de cargo em comissao
declarado em lei de livre nomeagao e exonerag@o, aplica-se o
regime previdencidrio classificado como:

A) extraordindrio
B) estatutdrio

C) especial

D) residual

E) geral

Segundo o texto constitucional, a pequena propriedade rural,
desde que trabalhada pela familia, para fins de pagamento de
débitos decorrentes de sua atividade produtiva, NAO serd
objeto de:

A) empréstimo

B) comodato

C) transacdo

penhora

E) locagdo

E privativo de brasileiro nato o cargo de:

Senador

B) Deputado Federal

C) Deputado Estadual
Ministro da Fazenda

E) Oficial das For¢as Armadas

Cada Territério elegerd um nimero de Deputados igual a:
A) 6

B)
)
D)
E)

L S N

Segundo regra expressa da Constitui¢ao Federal, o Presidente
ficard suspenso de suas fung¢des nos crimes de responsabili-
dade, ap6s a instauracio do processo pelo:

A) Senado Federal

B) Supremo Tribunal Federal

C) Superior Tribunal de Justica
D) Tribunal de Contas da Unido
E) Conselho Nacional de Justi¢a

O Supremo Tribunal Federal, o Conselho Nacional de Justica
e os Tribunais Superiores tém sede na capital:

A) dos Territérios, do Rio de Janeiro e de Sao Paulo
B) Federal, do Rio de Janeiro e de Sao Paulo

C) Federal e dos Distritos industriais

de Sao Paulo e dos Territorios

E) Federal

—_
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ATENCAO

O caderno de questdoes contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, cada uma com 5 (cinco)
alternativas (A,B,C,D,E), organizadas da seguinte forma:

1.

7.
8.
9.

de 01 a 10 - Lingua Portuguesa; de 11 a 17 - Matemadtica e Logica; de 18 a 23 -
Nogoes de Informdtica; de 24 a 30 - Legislacdo Previdencidria e de 31 a 40 - No¢des
de Direito.

INSTRUCOES

A durag@o da prova é de 3 (trés) horas , considerando, inclusive, a marca¢do do Cartao de Respostas.
Faga-a com tranqiiilidade, mas controle o seu tempo.

Ao ser dado o sinal de inicio da prova verifique se a prova € para o cargo para o qual concorre, confira,
também, a numeragao das questdes e a paginagdo. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal de sala.

Verifique, no Cartao de Respostas, se seu nome, nimero de inscricéo, identidade e data de nascimento
estdo corretos. Caso contrdrio, comunique ao fiscal de sala.

O Caderno de Questoes podera ser utilizado para anota¢des, mas somente as respostas assinaladas no
Cartao de Respostas serdo objeto de correcéo.

Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartao de Respostas a alternativa que responde correta-
mente a cada uma delas.

Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:

—nao haverd substituicdo por erro do candidato;

—nao deixar de assinar no campo préprio;

—ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destina-
dos as respostas;

—a maneira correta de marcacdo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou preta,
0 espago correspondente a letra a ser assinalada;

—outras formas de marcagao diferentes da que foi determinada acima implicardo a rejei¢ao do Cartao de
Respostas;

—serd atribuida pontuagdo zero a questdao que contiver mais de uma ou nenhuma resposta assinalada, ou
que contiver emenda ou rasura.

O fiscal nao estd autorizado a alterar quaisquer dessas instrucdes.
Vocé s6 podera retirar-se da sala apds 60 minutos do inicio da prova.

Quaisquer anotagdes so serdo permitidas se feitas no caderno de questdes.

10. Vocé poderd anotar suas respostas em drea especifica do Caderno de Questdes, destacé-la e levar consi-

go.

11. Os trés tltimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o tltimo candidato entregue o Cartao de Respos-

tas.

12. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questoes e o Cartao de

Respostas.

Nao esqueca seu documento de identidade.
Boa Proval






